

Беседа-викторина «Триколор моей страны!»

Слайд 1.

Великую землю,
Любимую землю,
Где мы родились и живем,
Мы Родиной светлой,
Мы Родиной нашей,
Мы Родиной милой зовем....

Удивительное чувство Родины... Невозможно человеку жить уверенно без этого чувства, без близости к деяниям своих предков, без внутреннего постижения своей ответственности за судьбу Отчизны.

Слайд 2. 22 августа наша страна отмечает государственный и всенародный праздник - День Российского флага. Бело-сине-красный триколор был восстановлен как государственный символ России 22 августа 1994 года.

Слайд 3. Песня Д. Майданова «Флаг моего государства».

Слайд 4. Все страны мира, все государства имеют свои флаги и гербы, которые являются отличительными знаками государства. Государственный флаг означает единство страны и ее независимость от других государств. Его история уходит корнями в глубокую старину.

Ведущий 2.

А как вообще появились флаги? Существует несколько легенд об этом. В древности корабли бороздили океаны вообще без флагов. С появлением пиратов, чтобы отличать мирные суда от пиратских, придумали флаги. В последствии флаги стали государственными символами, т.е. флаги стали не только морскими, но и сухопутными. Сама идея флага возникла в очень древние времена. Древние охотники и воины хотели издали узнавать и друзей, и врагов. Оповестительными знаками в таких случаях могла служить прикрепленные к древку копья перья или звериные шкуры – это были первые флаги. Во времена Ивана Грозного флаг русских воинов был красным. **Слайд 5.**

В 1667 году, когда в Подмоскovie начал возводиться осто в первого русского корабля, и этот корабль готовился к первому международному плаванию, встал вопрос о флаге. 9 апреля 1667 года, отец Петра I, царь Алексей Михайлович впервые утвердил бело-сине-красный флаг, а в 1705 году Петр I передал этот триколор торговому флоту России. **Слайд 6.**

Белый. Синий. Красный. Этим цветам на Руси издавна придавали символический смысл. Красный соответствовал великороссам, т.е. русским. Синий - малороссам т.е. украинцам. Белый - белорусам. Символизировали эти цвета и качества: Красный цвет — это мужество и любовь к отчизне.

Синий - верность и целеустремленность.

Белый - благородство. Про Российский флаг написано много песен. **Слайд 7.**

Ведущий 1. А как же менялся Российский флаг со времен Петра I до наших дней? Мы уже знаем, что во времена Ивана Грозного русский флаг был красного цвета. В 17 веке появился триколор на русских торговых судах. Только накануне коронации Николая II в 1896 году бело-сине-красный флаг был утвержден как государственный. До этого государственным флагом Российской империи считался черно-желто-белый флаг. **Слайд 8.** Триколор был государственным флагом России вплоть до 1917г. После 1917 года Советская власть заменила его пролетарским красным знаменем. **Слайд 9.**

Слайд 10. Свободная Россия вступила в 21 век и третье тысячелетие с бело-сине-красным государственным флагом по решению Государственной Думы и Президента Российской Федерации. Православные христиане видели в расположении полос флага строение мира. Вверху - божественный мир, воплощенный в белом небесном свете; ниже - синий небосвод, а под ним - мир людей - красный цвет.

Правильно ли называть триколором только Российский флаг? Триколор по-французски означает «три цвета», и поэтому флаг любого государства, состоящий из трех разных цветов, не обязательно полос, тоже можно называть триколором. **Слайд 11.** *(Показ слайдов с изображением флагов различных государств).* **Газманов О. Слайд 12.**

Ведущий 2.

Слайд 13. У каждого государства кроме государственного флага существует герб. Герб - это отличительный знак, официальная эмблема государства, изображаемая на знаменах, печатях, деньгах и официальных документах. Герб России представляет собой изображение золотого двуглавого орла на красном поле.

Двуглавый орел - символ вечности России, символ сохранения в русском народе православной веры. Две головы орла напоминают об исторической необходимости для России обороны от запада до востока. Три короны над ними, скрепленные единой лентой, символизируют кровное братство и единую историю трех восточнославянских народов - русских, украинцев и белорусов. Скипетр и держава в когтях орла - образное выражение незыблемости государственных устоев нашего Отечества.

Ведущий 1.

У каждого государства существует еще и своя торжественная песня - гимн, который исполняют и слушают стоя. Автором слов гимна нашей страны является С.В. Михалков - отец известного режиссера Никиты Михалкова. Вспомним немного об истории государственного гимна.

Вплоть до 17 века в России роль гимна играли церковные песнопения. В эпоху Петра Великого появился «Преображенский марш». Он звучал при штурме Измаила (1790г.) и при сражении под Бородино (1822г.)

Фонограмма «Преображенский марш»

С 1816 года первым официальным государственным гимном России стал английский гимн «Боже храни короля», который был переведен Василием Жуковским и получил название «Молитва русских».

В 1833 году, по указу Николая 1, была написана музыка к гимну «Боже, царя храни». Он оставался единственным официальным гимном России вплоть до 2 марта 1917 года, дня отречения императора Николая 11 от престола, то есть почти век.

После Февральской революции непродолжительное время роль гимна выполняла французская «Марсельеза».

После Октябрьской революции 1917г. И до января 1944 года государственным гимном Советского Союза был «Интернационал».

Слайд 14.

Новый гимн, написанный А. Александровым на слова С. Михалкова, прозвучал по радио 1 января 1944 года. А 12 июня 1990 года была принята Декларация о государственном суверенитете РСФСР, и встал вопрос о новом гимне. В 1993г. Была утверждена мелодия государственного гимна России. Им стала «Патриотическая песня» Михаила Глинки «Славься!»

Фонограмма «Славься!»

А в третье тысячелетие Россия вступила с официально утвержденными обновленными символами государства: двуглавым орлом в качестве герба; трехцветным флагом и гимном на музыку А. Александрова и слова С. Михалкова, который создал уже три варианта текста гимна (1944, 1977, 2000). Каждый день в нашей России начинается со звучания государственного гимна. И когда звучит эта торжественная музыка со словами о России, в душе поднимается гордость за нашу великую Родину, наш народ.

Слайд 15. Фонограмма гимна России.

Слайд 16. Любе Гимн

Викторина о флаге.

Ведущий 1.

Всегда ли человек помнит свою историю? Всегда ли гордится своей Родиной?

Мы должны расти патриотами своей страны, а не «Иванами, не помнящими родства». Сегодня мы с вами сделали еще один маленький шаг по дороге развития чувства патриотизма и любви к своей Родине, ее истории.

Берегите Россию -

Нет России другой

Берегите ее тишину и покой
Это небо и солнце,
Этот хлеб на столе
И родное оконце
В позабытом селе...

Берегите Россию -
Без нее нам не жить.
Берегите ее,
Чтобы вечно ей быть!